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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "METANO IN VIA BRENTA: DALLE PROMESSE DELL'EX VICE 
SINDACA ... A NULLA" PRESENTATA IN DATA 23 LUGLIO 2020 - PRIMO 
FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO 
 
che al fine di porre all'attenzione di questa Amministrazione la questione del mancato 
allacciamento alla rete del gas per i cittadini residenti in via Brenta lo scrivente ha presentato 
alcuni atti consiliari sia nel 2016 (mecc. 2016 04963/002 del 3 novembre 2016) sia nel 2018 
(mecc. 2018 06600/002 dell'11 dicembre 2018); 
 

RILEVATO 
 
che così rispose il Vice Sindaca Montanari all'interpellanza (mecc. 2018 06600/002) nel corso 
del Consiglio Comunale del 4 febbraio 2019: "Al primo punto chiede perché non si sia ancora 
provveduto all'installazione delle condutture del metano lungo via Brenta, se e quando si 
intenda provvedere. Nel merito rispondo così, ai sensi della vigente normativa il servizio di 
distribuzione del gas naturale viene affidato mediante procedura di gara, il Comune di Torino 
peraltro fra i pochissimi che hanno attivato la procedura, quindi senza stare assolutamente con 
le mani in mano, è ormai prossimo alla pubblicazione del bando di gara relativo all'affidamento 
del suddetto servizio. Il disciplinare tecnico allegato al bando di gara prevede le condizioni 
minime per interventi di estensione potenziamento della rete tenuto conto degli impianti 
esistenti in funzione dei consumi di gas naturale stimati e in funzione del grado di attuazione 
degli strumenti urbanistici esecutivi e delle relative esigenze dell'area, in particolare via Brenta 
è ubicata in zona ormai in trasformazione denominata Spina 4 Breglio e pertanto rientra fra le 
zone che saranno oggetto di estensione della rete cittadina del gas da parte dell'aggiudicatario 
del servizio. Si precisa che, come ha comunicato l'Italgas nel dicembre 2017, fino a quel 
momento non risultava essere stata presentata alcuna richiesta di allacciamento alla rete da 
parte dei residenti di via Brenta, risulta come da comunicazione in data odierna da Italgas 
S.p.A. che la rete è presente in via Sospello traversa di via Fossata a circa 100 metri da via 
Brenta.". E poi ancora "… il problema della metanizzazione di quell'area sta nell'ambito di 
questo grosso bando che noi siamo obbligati a fare, probabilmente io non avevo ben presente 
tutte le procedure, adesso però le abbiamo affrontate e stiamo andando avanti con la maggior 
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celerità possibile."; 
 

CONSIDERATO 
 
che ad oggi i cittadini residenti in via Brenta non hanno contezza della celerità (cit. ex Vice 
Sindaca) dell'Amministrazione e pertanto, perdurando la mancanza dell'allacciamento alla rete 
cittadina del metano, si vedono sempre costretti ad utilizzare bombole a gas potenzialmente 
molto pericolose;       
 

INTERPELLA   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. se e quando l'Amministrazione provvederà all'installazione delle condutture del metano 

lungo via Brenta; 
2. se il bando per l'affidamento del servizio di distribuzione del metano abbia incontrato 

qualche difficoltà; 
3. se l'Amministrazione intenda non metanizzare via Brenta, smentendo smaccatamente le 

dichiarazioni rese a verbale all'ex Vice Sindaca.         
 

F.to  Silvio Magliano    


